

足球踢得好，就是办学“硬指标”

教育部：建立学生足球档案 允许足球特长生升学时合理流动

根据教育部网站13日公布的一项文件，我国拟把足球学习情况纳入学生档案，作为学生综合素质评价的参考；允许足球特长生在升学录取时合理流动，增加高校高水平足球运动队数量，适度扩大招生规模。

教育部、国家发展改革委、财政部、新闻出版广电总局、体育总局、共青团中央等6部门关于加快发展青少年校园足球的实施意见指出，近年来，校园足球事业取得了积极进展，校园足球定点学校达到5000多所，举办各种比赛10万多次，青少年足球人口不断扩大。但还存在普及面不广、竞赛体系不健全、保障能力不足等问题。

根据文件，各地要鼓励有条件的地方创建全国青少年校园足球试点县和足球综合改革试验区；鼓励有条件的学校开展以足球为特色的“一校一品”体育教学改革。足球特色学校可适当加大学时比重，每周至少安排一

节足球课；依托有条件的单位建立校园足球运动研究基地，加强理论与实践研究；从小学3年级以上到初、高中学校，要组织班级、年级联赛，开展校际邀请赛、对抗赛等竞赛交流活动。高等学校组织开展院系学生足球联赛和校际交流活动等。构建包括校内竞赛、校际联赛、区域选拔在内的青少年校园足球竞赛体系，高校足球竞赛成绩要纳入高校体育工作考核评价体系；依托全国学生学籍管理系统，建立全国青少年校园足球工作管理信息系统，动态监测学生学习、升学和流动情况，并提供相应支持服务。研究制定学生足球运动员注册管理办法。

根据文件规划，我国将支持建设2万所左右青少年校园足球特色学校，2025年达到5万所。重点建设200个左右高等学校高水平足球运动队，完成5万名青少年校园足球专兼职教师的一轮培训。 ■据新华社

巡视人员越权可被追责

中共中央13日授权新华社全文发布了修订后的《中国共产党巡视工作条例》。条例将党的十八大以来许多行之有效的巡视工作方针和经验做法，以党内法规的形式固定下来，将使巡视这把“利剑”更准、更快、更灵活。

修订后的巡视工作条例明确规定，巡视组组长根据每

次巡视任务确定并授权。明确将“专项巡视”写入巡视工作条例，规定“派出巡视组的党组织可以根据工作需要，针对所辖地方、部门、企事业单位的重点人、重点事、重点问题或者巡视整改情况，开展机动灵活的专项巡视”。

打铁还需自身硬。工作方式的改进，为巡视发现问题提

供了有力武器，同时也意味着赋予了巡视工作更大权限，严格依纪依规开展巡视就显得更为重要。为此，条例规定，巡视组不得干预被巡视地区（单位）的正常工作，并将“工作中超越权限，造成不良后果的”列为对巡视工作人员责任追究的情形。

■据新华社



“爱心改变命运”助4万贫困生入学

8月13日，2015“爱心改变命运”慈善助学活动捐赠暨发放仪式在长沙举行，省领导及老同志王克英、蔡振红、蔡力峰、章锐夫等出席。

2003年，湖南省慈善总会联合中联重科等发起“爱心改变命运”慈善助学活动，资助对象为高考前三批录取的城乡特困低保户子女或孤儿。活动至今全省慈善会系统募集善款1.5亿多元，帮扶贫困大学新生4万多名顺利入学。在仪式现场，省民政厅厅长段林毅等向12名来自全省各地的贫困大学新生代表发放每人5000元的助学金。中联重科再次向活动捐赠200万元，累计捐款达1800万元。

■记者 周红泉 赵持 通讯员 闵文倩 摄影报道

“华声法务”教你应对品牌危机 湖南企业舆情公益讲座第二场8月17日开讲

本报8月13日讯 由三湘华声联合湖南普特咨询共同发起成立，旨在为企业提供品牌危机管理的“华声法务”已于7月3日正式成立，成立当天举办了湖南企业舆情公益讲座的第一场活动，为省内首批100家企业进行了互联网危机应对的技能培训。8月17日，湖南企业舆情公益讲座第二场将在省商务厅开讲，本报特别提供20席免费名额。

湖南企业频陷互联网危机

2013年被称为湖南企业的互联网危机元年。酒鬼酒塑化剂超标风波导致市值三天内蒸发19个亿。同年，湖南槟榔行业被质疑致癌，湖南、海南两省经济损失近200亿。汉

森四磨汤更是因为一则“含有致癌物”的网络谣言品牌形象严重受损。

今年7月3日，由湖南省商务厅、湖南日报报业集团联合举办的“湖南企业舆情公益系列讲座”首场开讲，同时湖南企业舆情服务联盟宣告成立。

“有专业的媒体人+律师来讲课，不仅提升企业在互联网大环境下应对网络舆情的能力，还让企业学会依靠法律的力量维护自身合法权益，正确处置发生在网络上的企业品牌危机。”湖南省商务厅信息中心主任王海梅说。

“华声法务”事业部负责人尹挺介绍，华声法务由三湘都市报、华声在线、湖南普特咨询管理有限公司整合资源共同发起成立，基于对互联网

信息传播规律及媒体运营的深刻理解，整合政府、媒体、律所资源，为互联网环境下的中小企业提供“事件营销”、“危机公关”、“舆情监测”三大主题服务。

20个听讲名额等你报名

8月17日，湖南企业舆情公益讲座第二场将在省商务厅举行，主题是“互联网时代的低成本品牌传播与危机应对”。

为保证授课效果，仅允许100家企业参加，本报读者可通过拨打本报新闻热线96258或是在微信公众号“H都市报”回复“报名”进行申请，我们将选取20家最具代表企业负责人，并提供讲座入场券。

■记者 魏灿 实习生 胡建丽

教育连线

中小学校至少配一名心理健康教育教师

本报8月13日讯 学校的心理健康教育不能再“打马虎眼”了。近日，教育部印发《中小学心理辅导室建设指南》，要求学生在校期间心理辅导室每天均应开放，课间、课后等非上课时间应有一定时间向学生开放，并安排专人值班；心理辅导室至少应配备一名专职或兼职心理健康教育教师。

至少配备一名心理辅导老师

《指南》明确规定教育行政部门要按师生比配备专兼职心理辅导教师，数量至少在1人以上；对他们的任职资格和培训经历应有要求，原则上须具备心理学或相关专业本科学历，并将师资培训工作纳入年度工作计划和年度经费预算；专职教师各种待遇不低于班主任，保证每年接受规定学时的专业培训或学术会议，并定期接受专业督导。

“买赛车 看赛马”活动第四期中奖名单揭晓

8月12日下午，“买赛车 看赛马”活动第四期抽奖活动来到了永州市冷水滩区中胜家园侧门逸云路8号11819体彩投注站，又有15个“免费香港看赛马”的名额送出。具体名单、地址、手机号等相关信息如下：

郑小东（郴州139****5551），周晓红（湘潭135****9559），吕翠荣（永州155****8190），李惠娥（娄底152****1131），周树（长沙138****4791），邓歌红（长沙153****2301），唐建存（长沙150****5678），刘锡武（长沙137****7685），刘林丰（岳阳139****8616），胡晓明（邵阳

避免使用“宣泄人”工具

心理辅导室的使用面积要与在校人数相匹配，避免使用对学生健康成长不利的设备。如，有的心理辅导室配备“宣泄人”工具，让学生采用殴打“宣泄人”的方法调节情绪，这不利于学生会适应性的情绪调节方法，应避免使用。

建立成长信息记录

《指南》要求心理辅导室应为学生建立成长信息记录。一般包括学生的基本情况、家庭情况、心理状况、辅导记录等。辅导记录一般包括学生目前的心理状况、辅导的主要问题及问题的评估和鉴定，并有相应的分析、对策与辅导效果评价。心理辅导室应根据学生成长信息记录，有针对性地开展团体心理辅导或个别心理辅导。 ■记者 贺卫玲

135****9371)，邓丽琴（长沙133****8739），于全（湘西187****4476），黄飞跃（长沙151****4243），唐榕（永州189****6676），周波（长沙159****2295）。

据悉，如果您在8月5日-8月11日使用湖南体彩会员号购买了体彩幸运赛车彩票，且单票在6元（含）以上，就有机会斩获“买赛车看赛马”大奖。截至目前，“买赛车看赛马”活动已抽出“免费香港看赛马”名额60个，加上“玩转盘抽大奖”活动送出的3个名额，湖南体彩100个“免费香港看赛马”名额已送出大半。 ■通讯员 蒋晓琴